

一起向未來

# 多国领导人和国际组织负责人致电致函习近平 预祝北京冬奥会和冬残奥会圆满成功

据新华社北京2月2日电 近日，多个国家领导人和国际组织负责人致电、致函中共中央总书记、国家主席习近平，预祝北京2022年冬奥会和冬残奥会圆满成功，祝贺中国人民喜迎新春。

越南国家主席阮春福表示，相信在北京国家体育场点亮的奥林匹克圣火将成为超越国界的崇高体育精神的象征，体现全人类坚强意志和团结力量，激发建设和平繁荣世界的信心。

老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦表示，在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，在中国政府和中国人民的共同努力下，北京冬奥会一定会成为一届属于世界人民的精彩、非凡、卓越的体育盛会。

马来西亚最高元首阿卜杜拉表示，祝愿北京冬奥会和冬残奥会取得圆满成功，相信奥运盛会将促进国家间友好和兄弟情谊。

尼泊尔总统班达里表示，面对新冠

肺炎疫情带来的前所未有的挑战，中国政府充分展示了举办冬奥会的坚定决心和信心，相信此次国际盛会将为运动员和世界各国带来友爱、和谐和团结。

吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫表示，期待赴华出席北京冬奥会开幕式，并同习近平主席会面。

土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫表示，相信中国将成功举办北京冬奥会，为国际奥林匹克运动发展作出重大贡献。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫表示，北京冬奥会有助于体现和平、友谊、毅力和进取精神，将给我们带来强大力量并留下令人难忘的印象。

白俄罗斯总统卢卡申科表示，北京冬奥会的主题口号“一起向未来”充分体现了人类对和平发展、共同繁荣的不懈追求。

阿塞拜疆总统阿利耶夫表示，相信北京冬奥会将成为国际体坛的盛大节日。

塞尔维亚总统武契奇表示，很荣幸将来华出席北京冬奥会开幕式，相信这

一国际体育盛会将为人类的团结、和平与繁荣作出贡献。

匈牙利总统阿戴尔表示，北京冬奥会将为全世界关注的焦点。希望这一充满激情的体育盛会能够使人们忘记疫情下的艰辛。

葡萄牙总统德索萨表示，期盼虎年让我们通过更加包容、团结的未来，拉近各国民众和不同文明的距离。

沙特国王萨勒曼表示，向中国人民致以最诚挚的祝贺和最良好的祝愿，祝中国不断发展、进步。

津巴布韦总统姆南加古瓦表示，中国拥有世界一流场馆设施，世界各国冬奥健儿都期待赴北京参赛。

坦桑尼亚总统哈桑表示，祝愿北京冬奥会和冬残奥会圆满成功。

委内瑞拉总统马杜罗表示，坚信北京冬奥会将取得历史性成功，成为弘扬团结、友谊、和平的奥林匹克精神的盛会。

秘鲁总统卡斯蒂略表示，感谢中国

人民精心筹办北京冬奥会，这是中国推动构建人类命运共同体的实际行动。

尼加拉瓜总统奥尔特加表示，祝愿伟大的中国人民在虎年取得更多成就和进步。北京冬奥会定将圆满成功。

萨摩亚国家元首图伊马莱阿利法诺表示，坚信中国将为世界奉献一场简约、安全、精彩的冬奥盛会，为世界注入更多团结、信心和力量。

希腊总理米佐塔基斯表示，中国无疑将再次成为出色的奥运东道主，北京冬奥会和冬残奥会定会取得圆满成功。

国际奥委会主席巴赫表示，北京即将创造历史，习近平主席关于带动3亿中国人民参与冰雪运动的愿景已经成功实现。北京冬奥会将载入史册，开启全球冰雪运动新时代。

联合国教科文组织总干事阿祖莱表示，虎年象征着雄心与果敢，将为在疫情中拼搏了两年之久的世界带来新的希望。预祝北京冬奥会圆满成功。

## 北京冬奥会开幕式进行最后一次彩排

据新华社北京2月2日电(记者 姬烨 汪涌 吴书光)2日晚，北京2022年冬奥会开幕式第五次、也是最后一次彩排在国家体育场“鸟巢”上演。本次彩排面向奥林匹克转播服务公司、全球各地奥运持权转播商和媒体记者开放，从而让他们更好地了解开幕式，更全面地在2月4日向全世界呈现一场简约、安全、精彩的开幕式。

北京冬奥组委开闭幕式工作部部长、国家体育场运行团队主任常宇在接受新华社记者专访时说，北京冬奥会开幕式将在2月4日向全球直播，届时全球将有数十亿观众共同欣赏和观看，因此转播报道工作十分重要。

“按照历届奥运会组织惯例，在开幕式前两天左右的时间，要举行一次专门面向媒体的彩排，让转播商、解说员、新闻记者能提前了解开幕式内容、各环节特点，以及文艺演出所希望展现的内容和主题，帮助他们更好地把北京冬奥会开幕式向世界观众进行传播。”常宇说。

据悉，考虑到气温、防疫等因素，北京冬奥会开幕式将文艺表演与仪式环节融为一体。通过融入科技创新、低碳环保和运动健康理念，努力呈现精彩的仪式效果，展现自然之美、人文之美和运动之美。

常宇介绍说，在还有两天就将开幕的时候，开幕式的整体内容已经基本定型。“现在我们正在做最后的协调和磨合，经过前期彩排，各个仪式流程都更加顺畅，舞台演出设备也运转良好，我们有信心在2月4日晚奉献一场简约、安全、精彩的开幕式。”



### 冰壶打出中国军团开门红

据新华社北京2月2日电(记者 张悦姗 梁金雄 谭潭)大年初二晚，北京冬奥会开幕前两天率先展开的冰壶项目混合双人首轮对决中，中国队不敌三个月的中国组合凌智/范苏圆发挥稳健，通过加赛局7:6憾击败平昌冬奥会亚军瑞士队，为中国冬奥军团打响头炮。

范苏圆赛后说：“我们在比赛前就一直想着，一定要在新年第一场比赛给大家一个‘开门红’，然后抱着这种心态打好每个球。”

凌智说：“我们把每场比赛都默认要打九局，在准备时都是做最难的准备。”

瑞士队经验老到，在13届混双世锦赛中7次夺冠，被认为是世界壶坛混双最强队。

首局，中国队后手打定拿一分，接下来两局凭借稳健的防守先手连偷两

分，第五局结束时以4:2领先。

第六局比赛出现转折，瑞士队第四投清出中国队两个得分壶，使自己两分领先，关键时刻中国队最后一投又出现失误，让瑞士队得到三分，中国队此前的领先优势瞬间不复存在。

第七局瑞士队连续出现失误，中国队后手得两分。局势胶着的第八局，两队先后叫暂停，中国队逼得对手仅得一分，比分定格在6:6，进入加赛局。

加赛局中，中国队凭借后手优势，连续清掉对方防守壶，瑞士队第五投投

出神来之笔，在中国队三分局的情况下占据大本营中心位置。全场比赛最后一投，范苏圆顶住压力，精准地将对手壶清掉并占领中心，最终7:6拿下比赛。

瑞士队本场失误较多，投壶成功率仅为59%，中国队投壶成功率为81%。

其他三场比赛，2019年世锦赛冠军瑞典队与2021年世锦赛冠军英国队上演强强对决，瑞典队未能适应好冰面，频频出现失误，5:9不敌英国队；美国队6:5击败澳大利亚队，捷克队7:6战胜挪威队。

## 省人大常委会公告 〔十三届〕第六十六号

《云南省人民代表大会常务委员会关于加强国有资产管理情况监督的决定》已由云南省第十三届人民代表大会常务委员会第二十八次会议于2022年1月17日审议通过，现予公告，自公布之日起施行。

云南省人民代表大会常务委员会

2022年1月17日

## 省人大常委会关于加强国有资产管理情况监督的决定

(2022年1月17日云南省第十三届人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过)

大财政经济委员会开展初步审议，提出初步审议意见。

人大常委会预算工作委员会承担人大国有资产监督的具体工作，协助财政经济委员会承担初步审议相关工作。在人大常委会会议举行四十五日前，预算工作委员会应当组织听取人民政府财政、自然资源、企业国资等管理部门介绍报告的主要内容，征求有关委员会、本级人大代表的意见建议，形成分析意见并反馈人民政府有关部门。

州市(县)和县级人大常委会机构设置与本决定规定不一致的，由有关机构依法履行人大国有资产监督职责。

三、人民政府应当按照下列分类标准报告各类国有资产管理情况。

企业国有资产(不含金融企业)是指各级人民政府及其授权投资主体或者事业单位对企业各种形式的出资所形成的权益。包括国有独资企业、国有独资公司，以及国有资本控股、国有资本参股公司中的国有资本及其权益。

金融企业国有资产是指各级人民政府及其授权投资主体或者事业单位对获得金融业务许可证的一级企业各种形式的出资所形成的权益。包括国有独资企业、国有独资公司，以及国有资本控股、国有资本参股企业在中的国有资本及其权益。

行政事业性国有资产是指各级行政事业单位使用财政资金形成的资产，接受调拨或者划转、置换形成的资产，接受捐赠并确认为国有的资产，国有企业占有、使用或者代管的其他行政事业性资产，以及其他国有资产，包括行政事业单位国有资产、公其基础设施、政府储备物资、文物等。

国有企业自然资源资产是指属于国家所有的各类自然资源资产。包括土地、矿产、水资源、森林、草原、湿地、野生动植物、自然保护地等。

四、人民政府按照综合报告与专项

报告相结合的方式，做好年度国有资产管理情况报告工作。综合报告要全面、准确反映各类国有资产和管理的基本情况。专项报告要根据各类国有资产性质和管理目标，结合人大常委会审议的重点内容突出报告重点，分别反映企业国有资产(不含金融企业)、金融企业国有资产、行政事业性国有资产、国有自然资源资产等国有资产管理情况、管理成效、相关问题和改进工作安排。县级人民政府应当加强乡镇国有资产监督管理，相关情况一并向同级人大常委会报告。

国有资产报表是报告的重要组成部分，应当完善各类国有资产报表体系。根据国有资产性质和特点，从价值和实物等方面，反映国有资产存量情况和变动情况。

企业国有资产(不含金融企业)、金融企业国有资产和行政事业性国有资产报表应当细化到行业，本级国有资产相关报表应当分企业、部门和单位。国有自然资源资产报表应当分类别、分行政区域编制。省人民政府要明确部门职责，建立统一规范的资产统计制度，建立健全反映不同类型国有资产管理特点的评价指标体系，全面、客观、精准反映管理情况和管理成效，重点反映保值增值、资产负债、经营绩效、配置处置、防范风险等情况。

适应国有资产管理制度改革需要，按照国家统一的会计制度规范国有资产会计处理，制定完善相关统计调查制度。加快编制政府资产负债表等会计报表和自然资源资产负债表。加快编制权责发生制政府综合财务报告，综合财务报告应当与国有资产管理情况报告有机衔接，并按规定提交同级人大常委会备案。

审计部门按照要求，深入推进审计全覆盖，按照真实、合法、效益原则，依据法定职责，结合人大常委会国有资产监督年度工作重点，加大国有资产审计力度，形成审计情况专项报告，作为人民政

府向同级人大常委会提交的审计工作报告的子报告。

五、人大常委会审议国有资产管理情况报告，开展国有资产监督，应当重点关注下列内容：

(一)贯彻落实党中央关于国有资产管理和国有企业改革发展方针政策、重大决策部署情况；

(二)有关法律法规实施情况；

(三)落实人大常委会有关审议意见和决议情况，整改调研发现问题情况，解决热点难点问题情况；

(四)改革完善各类国有资产管理制度情况；

(五)企业国有资产和金融企业国有资产服务国家战略，提升国有经济竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力等情况；深化国有企业改革，推进市场化融资、混合所有制改革，完善中国特色现代企业制度，形成以管资本为主的国有资产监管体制情况；企业积收贡献，履行社会责任等情况；盘活国有企业不良资产情况；国有企业债务和防范化解重大风险举措等情况；

(六)行政事业性国有资产保障国家机关和事业单位节约高效履职，提供基本公共服务各类资产的总量、结构、质量及其变化，增强基本公共服务的可及性和公平性等情况；资产配置标准，资产信息化，资产共享共用、调剂、处置、使用效益等管理情况；

(七)国有自然资源资产支持经济社会发展和改善生态环境质量，落实自然资源保护与有效利用、保护生态环境、节能减排等约束性指标等情况；

(八)国有资本保值增值、国有资产重大变化、防止国有资产流失和收益管理等情况；

(九)审计查出问题整改情况，重点是正在整改、尚未整改的问题，体制机制

等普遍性、倾向性问题的整改情况；

(十)其他与国有资产管理有关的重要情况。

每届人大常委会在听取和审议综合报告时开展一次专题询问，其他年份在听取和审议专项报告时也可以根据需要开展专题询问或者满意度测评。针对国有资产管理存在的有关重大事项不清的问题、整改不力或者整改不到位的问题，人大常委会可以依法进行质询和特定问题调查，可以根据审议和监督情况作出决定。

六、人大常委会围绕年度国有资产管理工作议题组织专题调查研究，可以邀请本级人大代表和有关专家、利益相关的社会公众等参与。专题调研情况向人大常委会作口头报告。

围绕各类国有资产监督管理目标和人大常委会审议重点，完善预算与国资联网监督系统，健全全人大国有资产监督评价指标体系，运用有关评价指标开展国有资产绩效评价。发挥高等院校、科研院所、中介机构、专家学者等社会力量的作用，积极探索建立第三方评估机制。

七、人民政府应当建立健全整改与问责机制。根据审议意见、专题调研报告、审计报告等提出整改与问责清单，分类推进问题整改，依法对违法违纪行为追责问责。整改与问责情况同对人大常委会审议意见的研究处理情况一并于6个月内向人大常委会报告。人大常委会可以听取报告并进行审议，对审计查出问题的整改和报告按照有关法律法规作出决定。

预算工作委员会应当健全与本级人民政府有关部门之间的工作联系机制，加强督促协调，定期汇总相关信息向有关委员会通报，向人大常委会报告。

预算工作委员会应当建立日常监督工作机制，运用预算与国资联网监督系统开展监督，发现的问题反馈人民政府及有关部门；根据人大常委会监督发现、社会普遍反映、新闻媒体曝光的典型问题和案例提出建议，经主任会议专项批准，可以对相关部门、单位国有资产管理制度情况进行调查，人民政府和有关部门、单位应当积极协助、配合，及时反馈处理情况，推动问题切实解决。

十一、本决定自通过之日起施行。

## 新春走基层

### 回家的路更近了

“今天飘雪了，雪天路滑，我开车从昭阳区到镇雄县用了不到两个小时。”大年初一，在昭通市工作的岳桢雄开车回镇雄老家过年。虽然在昭阳区扎了根，但父母都在镇雄老家居住，每次回老家探亲，便成了他最开心的事。

中午，岳桢雄把备好的年货与孩子的衣物装上车，和妻儿踏上了回家的路。一路上，车内有说有笑，充满了温馨。不知不觉中，车已经到了镇雄北收费站，岳桢雄看了看车内仪表盘上的时间：14时43分。随着去年底昭泸(云南省昭通市至四川省泸州市)高速公路良至镇雄段全线通车，昭阳区至镇雄县的车程从4小时缩短至1.5小时。

疲惫的奔波之路变成了快乐的回家旅程。岳桢雄高兴地告诉记者：“回家的路更近了！这让我想起了20年前的经历，那时从镇雄去昭阳区只能坐大巴走省道、县道，10多个小时一路颠簸才能到昭通。”

本报记者 谢毅

### “消失”的炮仗皮

大年初一上午9时，走出同德昆明广场小区的张蕊一脸纳闷，除夕夜自己在小区门口燃放了两万头炮仗迎新年，堆得高高的炮仗皮怎么不见了？

张蕊不知道4个小时前这里发生的一幕。

“赵主管，白云路和长青路交叉口小广场上炮仗皮特别多，请求支援。”大年初一凌晨5时，云南京环宇辰公司保洁员蔡丽开始了一天的工作，她向片区主管发出请求增援的信息后，便赶紧清扫起来。她先将散落的炮仗皮集中清扫在一起，等支援车赶来现场后，便可迅速将其装车。

清扫春节期间燃放烟花爆竹后的残留物，对环卫工人来说是个不小的挑战。

在清扫炮仗皮之前，环卫公司的管理人员都会根据往年烟花爆竹的燃放情况，对集中燃放地、重点区域等进行提前部署，调派环卫工人进行突击作业，发现新增加炮仗皮较多的路段，保洁员会立即上报主管，统一调派人手进

行支援，在炮仗皮集中的路段，通常先由保洁员将炮仗皮清扫成堆，再在炮仗皮上浇少量清水，保证安全。随后，各式垃圾清运车先后登场：先用3吨压缩车对体积较大的烟花爆竹废弃物进行压缩，接着选用勾臂车或电动侧翻桶车对剩余炮仗皮进行清运，再运至就近的垃圾中转站。

清理炸落在绿化带内的炮仗皮更麻烦，环卫工人钻进绿化带内一块一块捡拾。此外，残留在花坛、江边等处的炮仗皮，由于路段狭窄清运车无法到达，只能人工清扫后，手动搬运至清运车。今年除夕夜下起了阵阵小雨，被雨水淋湿了的炮仗皮更难处理。

蔡丽所在的班组一共23人，从早上5时到8时，他们一共清理了3车炮仗皮，一车重约1吨。这一天忙下来，负责联盟办事处和金辰办事处环卫保洁工作的云南京环宇辰公司三部经理孔静说：“我们所负责的辖区一共收集了约5吨炮仗皮。”

本报通讯员 张博 记者 熊明

## 曲靖供电部门全力保通

本报讯(记者 张雯 通讯员 王吉聰)2月1日至2日，曲靖市多地降雪，低温雨雪天气造成部分供电线路出现故障，南方电网云南曲靖供电局千余名员工全力开展巡视、抢修复电。

据了解，宣威市、富源县降下大到暴雪，会泽县、沾益区、麒麟区、马龙县降下雨夹雪到中雪，宣威城区积雪深度达20